

在推动中部地区崛起中彰显湖南新担当

访湖南省委书记许达哲

权威访谈

新华社记者丁锡国、谭剑、白田田

根据《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》，近日，湖南省委省政府研究出台贯彻落实意见，突出贯彻新发展理念、紧扣高质量发展主题、加快构建新发展格局，确立了推动高质量发展的指导思想、主要目标和重点任务。

湖南省委书记许达哲日前在接受新华社记者采访时表示，推动中部地区高质量发展，是党中央立足新发展阶段作出的重大决策部署，湖南将大力实施“三高四新”战略，在推动中部地区崛起中彰显新担当，在中部地区高质量发展中走在前列。

中部崛起有担当

湖南提出，到2025年，全省质量变革、效率变革、动力变革取得突破性进展，“三个高地”建设取得重大进展，经济综合实力、内生动力和竞争力进一步增强；到2035年，基本建成国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地，基本建成社会主义现代化新湖南。

“在推动中部地区崛起中彰显新担当，在中部地区高质量发展中走在前列”的总目标定位之下，湖南提出一系列具体工作目标。湖南将建设具有全国竞争优势的先进制造业示范引领区，努力打造长株潭装备制造世界级产业集群；在生物育种、新一代轨道交通、航空动力、超级计算等优势领域积极承担一批国家重大专项工程，争取国家重大科技基础设施布局，打造具有全球影响力的研发基地；

走在前列有方向

“在突破‘卡脖子’技术、打造国之重器上作出湖南贡献”“勇于开展首创性、差异化的改革探索”“基本消除重污染天气”……聚焦新发展理念和“三高四新”战略，湖南提出20项重点任务和一批创新举措。许达哲说，实现高质量发展，不仅指经济领域，不只有经济指标，而

应把高质量发展要求贯穿一切工作始终，落实到现代化建设各环节，覆盖到全省各地区各部，使创新、协调、绿色、开放、共享发展协同发力、形成合力，防止畸轻畸重、以偏概全。

围绕坚持创新发展，湖南提出大力发展先进制造业、推进科技自立自强、建设“五好”园区、争当承接产业转移“领头雁”、推动先进制造业和现代服务业深度融合等。

围绕坚持协调发展，湖南提出全面融入国家区域重大战略、大力推动省内区域协调发展、全面提升城市功能和品质、加快农业农村现代化建设、扎实推进省际毗邻区域协同发展等，比如推进湘赣边区域合作示范区建设，加快革命老区发展。

围绕坚持绿色发展，湖南提出全面构筑生态安全屏障、加强生态环境保护治理、加快形成绿色生产生活方式等，特别是抓好“一江一湖四水”环境治理，建好岳阳国家长江经济带绿色发展示范区、郴州国家可持续发展议程创新示范区。

围绕坚持开放发展，湖南提出构建开放大道、建设高水平开放平台、打造市场化法治化国际化营商环境等。

围绕坚持共享发展，湖南提出提高基本公共服务保障能力、增加高品质公共服务供给、加强和创新社会治理、实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等。

许达哲认为，让人民生活幸福是“国之大者”，实现高质量发展，最终要落到到创造高品质生活上，坚持就业优先、教育优先，用心用情办好重点民生实事，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

干在实处有作为

今年以来，湖南接连召开高规格的产业

项目建设推进现场观摩会、产业园区高质量发展推进会，重点产业项目连续开工。湖南紧扣战略目标，狠抓战略执行，将重点任务一项一项落细落实。

许达哲说，对于湖南这样的中部省份来讲，既要坚定走在前列的信心决心，更要增强干在实处的紧迫感危机感，做到谋定而后动，厚积而薄发。

一是以新发展理念引领落实。坚决纠正重显绩轻潜绩、重当前轻长远等不良倾向，坚决纠正改革创新有风险、多做多错等思想偏差，坚决纠正等靠要、任由矛盾风险击鼓传花等行为惰性，多用改革创新的办法解难题，多以法治智治的思维破矛盾。

二是以系统观念谋划落实。加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进，统筹把握好高地与高峰、重点与一般、政府与市场、质量与速度、锻长板与补短板等各类关系，确保政策举措可细化、可操作、能落地。

三是以奋斗精神推动落实。引导广大党员干部发扬攻坚克难精神，把抓落实的重心放在基层一线，自觉到基础差、困难大的地方挑重担，主动到矛盾多、压力大的地方啃硬骨头，敢于向改革发展的痛点堵点亮剑攻坚，不断提升抓落实的效果。

四是以科学机制保障落实。完善抓落实的制度机制，建立健全责任分解、跟踪督办、情况通报、考核奖惩等制度机制，发挥好政治建设考察、巡视巡察等利剑作用，切实提高执行力和落实力。

实干才能出实效。今年以来，湖南高质量发展迈出新步伐，发展动能转换持续加快，区域发展活力更加强劲，全省经济呈现稳中加固、稳中有进、稳中向好发展态势，实现时间任务“双过半”、质量效益“双提升”。

新华社长沙8月16日电

美丽中国的“生态之窗”

(上接1版)2017年，宽22米的第三座通天河高速大桥建成。这是我国首条穿越青藏高原多年冻土区的高速公路大桥，玉树人民称之为“腾飞桥”。

三座大桥，从一个侧面见证了玉树70年跨越发展的历程。

70年前，玉树还陷于农奴制的阴影中，基础设施一穷二白，人均寿命只有39.6岁，广大群众吃不饱、穿不暖，听天由命。

那时，元丁全家人靠租百户的2亩地过活，一年到头辛苦忙碌，连口粮都不够，靠乞讨才能填饱肚子，穿的只能捡百户不要的破衣烂衫。

“我们永远不会忘记，共产党来了，我们的幸福就像通天河的水，从此延绵不断。”在中国共产党领导下，广大农牧民翻身当家做主人，掌握了自己命运。

1963年，元丁家分到了10亩地，还有20头牛。如今，已退休多年的他，住在灾后重建的新房里，每月有稳定的退休工资，“日子越来越好，相比过去，简直是天与地的区别”。

守望

清晨，一缕柔烟萦绕在直木仓古宅上空。传统质朴的独木楼梯、古色古香的藏式厨具、精致细腻的木雕窗花……无不带有历史的沧桑与厚重。

在玉树市以东的通天河畔，坐落着一个古村落——称多县歇武镇直木村，这里因拥有历史上著名的通天河渡口而闻名。

“直木仓”是藏语，意为“直木家”，是玉树历史上的直木“船王”家族世代居住生活的古宅。年近九旬的直木·尼玛才仁，是通天河直木达渡口最后的“船王”，20岁开始在通天河渡口摆渡。

“高原气候恶劣，每一次摆渡我和船工们都提心吊胆，生怕会出事。”谈起在渡口摆渡时的场景，直木·尼玛才仁说，“那时候常常听到老百姓讲，要是通天河上有一座桥该多好。”

一座座大桥取代了渡口。尼玛才仁购置了大卡车跑起了运输，又从事珠宝、皮毛等生意。“我们真是放下了过去的旧瓷碗，捧起了新时代的金饭碗。”尼玛才仁常常感叹。

偶尔还会回古宅看看，但更多的时候，尼玛才仁和儿孙们住在玉树市的楼房里，过起了与祖辈完全不同的新生活。儿子陈林巴丁说，父亲是听着姨奶奶讲格萨尔故事学习的藏文，自己也只在村里私塾上到三年级。而如今，他14岁的儿子在青海省海东市的“玉树班”就读，5岁女儿在城里的幼儿园。

2020年，玉树州地区生产总值实现63.57亿元，同解放初期相比，增长了近千倍；城镇居民人均可支配收入37011元，增长了近百倍；农牧民年人均可支配收入9800元，增长超过百倍；适龄儿童入学率达到100%，初高中升学率位居全省前列。

放眼玉树高原，山川秀美，城乡美丽，交通路网四通八达，低矮的冬窝子早已被坚固美观的定居点取代，泥泞的土路变成了黑丝带般的柏油路。过去“牛驮马运”、靠酥油灯照明的历史一去不复返。

从牧民到市民，从帐篷到楼房，“逐水草而居”成为遥远的故事。脱贫攻坚使三江源地区数千年来的绝对贫困现象彻底消除。地震灾后重建，使玉树从一个尘土飞扬的小镇，一跃成为青藏高原上的现代化都市。

守护

三江源，是世界上最完整的物种基因库和遗传基因库之一，也是世界上海拔最高、面积最大、湿地类型最丰富的地区。

沿通天河溯源而上，在长江源头第一县玉树州治多县，70岁的藏族老人索南罗布过去20多年来，一直悉心守护着我国“环保先驱”杰桑·索南达杰的故居。

1994年1月，时任治多县委副书记、治多县西部工委书记的索南达杰和4名队员在可可西里抓获了20名盗猎分子，缴获了7辆汽车和1800多张藏羚羊皮，在押送歹徒途中，遭遇袭击壮烈牺牲。

在索南达杰身后，千千万万的玉树人扛起生态保护大旗，践行“最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力在生态”理念，当好“中华水塔”守护人，全力构筑三江源国家生态安全屏障。

“为了保护藏羚羊牺牲的索南达杰，是我心中永远的英雄。”索南罗布说着，眼含热泪。

如今，英雄故里被划入三江源国家公园长江源园区。在可可西里，成群的藏羚羊携带幼仔踏上回迁之路。

端上生态碗，吃上生态饭，牧民群众放下牧鞭，从生态的利用者变成生态的守护者。近31万人获得生态补偿，和政府一道，积极保护三江源。

牧民阿松家住玉树州杂多县昂赛乡，湍急的澜沧江在这里画出一道美丽的弧线，形成风景壮丽的澜沧大峡谷。

这里有三江源区域乃至青藏高原发育最完整的白垩纪丹霞地质景观。此外，还因境内频现雪豹踪迹被誉为“雪豹之乡”。截至目前，昂赛乡发现的雪豹个体多达45只。

阿松被政府聘为生态管护员，每个月有1800元收入。除了捡垃圾、管护草原外，他还每天用红外相机记录下附近雪豹等野生动物活动的踪迹。

在玉树，像阿松这样的生态管护员有1.8万名。

如今，三江源区水资源量增加80亿立方米，藏羚羊、雪豹等野生动物种群明显增多，每年有600多亿立方米源头活水从三江源奔涌不息，润泽中华大地。

8月，蓝天白云下的玉树，群山巍峨，河湖纵横，清澈碧绿，草原如茵，仿若一面窗口，在世界第三极，向世人展示着人与自然和谐共生的美丽画卷。

新华社西宁8月16日电

北京：医保个人账户可支付配偶、父母、子女医疗费用

新华社北京8月16日电(记者陈旭)北京市医疗保障局日前发布《关于城镇职工基本医疗保险个人账户使用范围的补充通知》，明确城镇职工基本医疗保险个人账户(以下简称“个人账户”)可用于支付参保人员配偶、父母、子女在定点医疗机构就医、定点零售药店发生的由个人负担的医疗费用。通知自发布之日起实施。

据悉，通知落实职工基本医疗保险门诊共济保障机制，增强个人账户互助共济性，提高个人账户资金使用效率，结合北京市实际情况，进一步明确了个人账户使用范围。

通知明确，个人账户主要用于支付参保人员在定点医疗机构或定点零售药店发生的政策范围内自付费用。可以用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

此外，个人账户探索用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女参加本市城乡居民基本医疗保险和长期护理保险的个人缴费，支持购买北京市补充医疗保险。不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属基本医疗保险保障范围的其他支出。

据了解，个人账户本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用，由个人账户支付。

根据新政策，具有天津市常住户籍的应届毕业生在报名参加高考时，须具有天津市高中阶段学校3年学籍并实际就读。对于目

天津高考报名条件由“户籍”调整为“户籍+学籍”

新华社天津8月16日电(记者张建新、王宁)记者16日从天津市教育招生考试院获悉，天津市完善高考报名政策正式公布。

自2022年普通高考报名(2021年11月初)开始，天津市高考报名条件由单一的“户籍”要求调整为“户籍+学籍”的要求。

据介绍，天津市招生委员会按照“加学籍、分步式”的原则，根据教育部文件要求，借鉴兄弟省份的经验做法，经深入调查研究、反复比较论证，制定了《市招委关于天津市普通高考报名有关事项的通知》。

根据新政策，具有天津市常住户籍的应届毕业生在报名参加高考时，须具有天津市高中阶段学校3年学籍并实际就读。对于目

前在校的高中阶段学校学生，实行3年过渡政策：报名参加2022年高考的，须具有天津市高中阶段学校高三年级1年学籍并实际就读；报名参加2023年高考的，须具有天津市高中阶段学校高二、高三年级2年学籍并实际就读；报名参加2024年及以后高考的，须具有天津市高中阶段学校3年学籍并实际就读。

持外省学校毕业证书的往届毕业生和高中阶段同等学力考生分别增加毕业年限要求，同样实行3年过渡政策。

同时，天津市明确了过渡政策期间及过渡政策结束后户籍办理的截止时间。对于3年过渡政策期间报名参加2022年、2023年

及2024年高考的高中阶段应届毕业生，须于2021年10月31日(含)前取得天津市常住户籍。对于报名参加2025年及以后高考的高中阶段应届毕业生，须于高考前三年的8月31日(含)前取得天津市常住户籍。

天津市、区教育行政部门将在每学期开展普通高中学生学籍和实际就读情况专项核查，逐一核实学生到校就读情况，重点核查和纠正正人籍分离、空挂学籍、非正常变动学籍、伪造学籍、出具虚假就读证明、学籍变动处理不及时等问题，确保学籍数据与实际到校就读学生一致。在高考报名前，各学校要以班级为单位向全校统一公示高三年级学籍名单和学生实际就读情况。

三江源，是世界上最完整的物种基因库和遗传基因库之一，也是世界上海拔最高、面积最大、湿地类型最丰富的地区。

沿通天河溯源而上，在长江源头第一县玉树州治多县，70岁的藏族老人索南罗布过去20多年来，一直悉心守护着我国“环保先驱”杰桑·索南达杰的故居。

1994年1月，时任治多县委副书记、治多县西部工委书记的索南达杰和4名队员在可可西里抓获了20名盗猎分子，缴获了7辆汽车和1800多张藏羚羊皮，在押送歹徒途中，遭遇袭击壮烈牺牲。

在索南达杰身后，千千万万的玉树人扛起生态保护大旗，践行“最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力在生态”理念，当好“中华水塔”守护人，全力构筑三江源国家生态安全屏障。

“为了保护藏羚羊牺牲的索南达杰，是我心中永远的英雄。”索南罗布说着，眼含热泪。

如今，英雄故里被划入三江源国家公园长江源园区。在可可西里，成群的藏羚羊携带幼仔踏上回迁之路。

端上生态碗，吃上生态饭，牧民群众放下牧鞭，从生态的利用者变成生态的守护者。近31万人获得生态补偿，和政府一道，积极保护三江源。

牧民阿松家住玉树州杂多县昂赛乡，湍急的澜沧江在这里画出一道美丽的弧线，形成风景壮丽的澜沧大峡谷。

这里有三江源区域乃至青藏高原发育最完整的白垩纪丹霞地质景观。此外，还因境内频现雪豹踪迹被誉为“雪豹之乡”。截至目前，昂赛乡发现的雪豹个体多达45只。

阿松被政府聘为生态管护员，每个月有1800元收入。除了捡垃圾、管护草原外，他还每天用红外相机记录下附近雪豹等野生动物活动的踪迹。

在玉树，像阿松这样的生态管护员有1.8万名。

如今，三江源区水资源量增加80亿立方米，藏羚羊、雪豹等野生动物种群明显增多，每年有600多亿立方米源头活水从三江源奔涌不息，润泽中华大地。

8月，蓝天白云下的玉树，群山巍峨，河湖纵横，清澈碧绿，草原如茵，仿若一面窗口，在世界第三极，向世人展示着人与自然和谐共生的美丽画卷。

新华社西宁8月16日电

山西公布襄汾“8·29”重大坍塌事故调查结果

41名相关责任人受到处理

新华社太原8月16日电(记者梁晓飞)记者从山西省应急管理厅了解到，16日，山西省临汾市襄汾县聚仙饭店“8·29”重大坍塌事故调查报告公布。经调查认定，该起事故是一起生产安全责任事故，41名相关责任人受到处理。

2020年8月29日9时40分许，临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村聚仙饭店发生坍塌事故，造成29人死亡、28人受伤，直接经济损失1164.35万元。事故发生后，山西省政府成立事故调查组对事故展开调查。

经调查认定，该起事故是一起因违法违法占地建设，且在无专业设计、无资质施工的

情形下，多次盲目改造扩建，建筑物工程质量存在严重缺陷，导致在经营活动中部分建筑物坍塌的生产安全责任事故。

经调查，事故的直接原因是，聚仙饭店建筑结构整体性差，经多次违规加建后，承重砖柱及北楼二层屋面荷载严重超载，同时不排除强降雨影响，最终导致整体坍塌。

事故调查组认定，聚仙饭店经营者违法占用土地建设房屋；两次通过不正当手段取得未经审批的《集体